

周克华：

# 不结伙不住店 不挥霍不易暴露

## ——公安部首席刑侦专家乌国庆详解案件侦破细节

8月14日，公安部A级通缉犯周克华被公安民警击毙，苏湘渝系列持枪抢劫杀人案件成功告破。8月22日，央视播出了对公安部首席特邀刑侦专家乌国庆的专访。

乌国庆表示，专案组集中研究了周克华所有的犯罪现场，反复研究分析周克华的作案规律，在吃透案件后采取相应策略。

### 踩点不进银行

乌国庆说，周克华作案前都会踩点。踩点的时候他不进银行，而是在外面看。现在银行外墙多为玻璃窗，能清楚地看见里面的动态，周克华就是通过这个方法寻找作案对象。他选择的侵害对象主要是取款

甘肃景泰县：

### 一农用车落水 造成7人死亡

新华社兰州8月23日电（记者张泽远）记者23日从甘肃省安监系统了解到，22日20时30分左右，甘肃省白银市景泰县一农用车翻入灌溉渠道，已造成7人死亡。

据了解，22日20时30分左右，景泰县上沙沃镇一辆农用三轮车翻入了景电二期干渠，导致车上9人落水。至23日1时30分，已有1人获救，7人死亡，另有一人正在搜救之中。

大连高新区大厦  
突发大火  
人员伤亡不明

本报综合消息 8月23日13时50分左右，辽宁省大连市高新区华信培训大厦在建高层发生火灾。截至目前，官方尚未对外发布人员伤亡报告。

发生火灾的地点位于大连高新区广贤路和黄浦路交叉口的华信培训大厦，是高新区软件企业比较密集的地区。该大厦近20层高，西侧和南侧已竣工并投入使用，部分企业和培训机构已有人员入驻，一些餐饮服务机构正在陆续入驻。

据现场目击者介绍，起火点位于该大厦东侧二层，是一家正在装修的酒店。起火后，火势顺着楼体正在装修的外墙隔热板迅速向楼顶蔓延。10多分钟后，消防官兵到达现场开始扑救。但由于消防车的高压水枪只能到达楼层8层以下的位置，火势继续向楼顶蔓延。

记者到达现场时，在距离着火点一公里处就闻到刺鼻的烧灼气味，明火已爬行至12层左右的位置。大连市各区近30辆消防车赶到现场增援，增援的消防车高压水枪射程较远，逐步控制火势。

14时45分，火焰已蔓延至楼顶，同时向已投入使用的东西侧蔓延，但火势明显减弱。15时30分左右，火势得到控制，消防官兵进入大厦，开始进一步扑救和救援。现场人员伤亡情况和火灾原因正在调查中。

（宋太盛）

人员。他在银行外面看谁取款，等侵害对象出来的时候慢慢靠近他，突然袭击，枪击头部要害，在被害人倒地后捡起钱包就走。

周克华在杀人抢劫完毕后还会换装。在选择逃跑方式上，例如坐公共交通，如果住的地方是在东面，他就往西面走，搞声东击西。

### 更会隐藏行踪

乌国庆表示，国内连环杀手案与周克华具有可比性的就是张君案，但周克华和张君并不完全一样。乌国庆说：“一开始让我比较头痛的是，张君或其他的犯罪分子作案容易暴露线索，比如说结伙作案、住旅馆，他们有不少朋友其中有些是女

的，这些都容易让他们暴露。但是周克华在这点上就不像张君，他不住在旅馆，抢得钱以后在最初时也不挥霍。”

乌国庆表示，周克华在山下作案，在山上住宿，有些生活用品会到山下来买。他晚上睡觉的时候用睡袋，用帐篷，早晨起来再出来。周克华野外生存能力特别强，能在很艰苦的环境条件下生存。

乌国庆透露，专案组曾去周克华所住之处的山上。“他一般住在公墓的下面，在一些民间坟墓上面一点的地方。之所以选这个地方，是周克华觉得去坟墓附近的人少，他就藏在这里了。他用这招，就避免了在旅馆住宿时被抓获的可能性。”

### 廖德应不幸去世

在重庆“8·10”枪击案中受伤的廖德应，因伤情过重并发多器官功能衰竭，经全力抢救无效，已于22日中午12时不幸离世。

8月10日，在枪击案中受伤的廖德应被送往新桥医院救治。手术中，医生发现其颈内动脉血管被子弹击中，因为伤及这根血管，导致大脑长时间缺血缺氧，脑损伤严重。8月16日凌晨，廖德应被确定为脑死亡。22日中午12时，廖德应经全力抢救无效死亡。

随着廖德应的去世，周克华在苏湘渝三地持枪抢劫案共造成11人死亡。（据《新民晚报》）



## 高墙内的“七夕亲情会”

8月22日，一名服刑人员与妻子在“七夕亲情会”上相见。

当日，天津市津西监狱举行“七夕亲情会”，40多名服刑人员在监狱里与家人相聚，并共同参加文艺演出活动，在“七夕”之际感受亲情温暖。

新华社发

## 衡阳“天上人间”涉黑案终审判决 两名被告人被判死缓

新华社长沙8月23日电（记者谭剑陈文广）湖南省高级人民法院21日对衡阳市天上人间饮食文化娱乐有限公司老板尹健等34名被告人犯组织、领导、参加黑社会性质组织等一案作出终审判决，除对原判认定的尹健故意伤害罪、刘飞故意杀人罪作了改判外，其余均驳回上诉，维持原判。

2004年5月，被告人尹健独自经营衡阳市天上人间饮食文化娱乐有限公司后，改变其经营模式，除保留演艺厅外，将包厢全部改装为“嗨包”，提供场所、陪吸人员、吸毒工具等，容留客人吸食毒品，组织妇女卖淫。此外，还通过行贿拉拢衡阳市公安局石鼓分局原副局长陈小平等国家工作人员为其提供庇护。

衡阳市中级人民法院一审判决后，被告人尹健、刘飞、周宏东、贺航国等人表示不服，向湖南省高级人

民法院提出上诉。湖南省高级人民法院二审认定，该案中被告人尹健对田维维（本案中另一被告人）持刀砍伤被害人高靖“没有伤害他人的故意和行为”，故意伤害罪名不能成立；另外，湖南省高院认为没有证据证明被告人刘飞有与周宏东共同故意杀害王亚辉的主观故意和行为，所以不认定刘飞构成故意杀人罪。除此之外，其他判决均定罪准确、量刑适当，全案审判程序合法，附带民事部分适应法律正确。

对于一审被判死刑，缓期两年执行的被告人周宏东、汤俊，湖南省高院维持了一审原判，以故意杀人罪判处被告人周宏东死刑，缓期两年执行，剥夺政治权利终身，并限制减刑；以贩卖毒品罪判处被告人汤俊死刑，缓期两年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。

其中，尹健因犯组织、领导黑社会性质组织罪，故意伤害罪，非法持有枪支罪，寻衅滋事罪，容留他人吸毒罪，组织卖淫罪，嫖宿幼女罪，赌博罪，行贿罪等9项罪，数罪并罚，被判处有期徒刑20年，并处罚金65万元。为尹健团伙提供保护的衡阳市公安局石鼓公安分局原副局长陈小平和时任石鼓公安分局禁毒大队大队长的贺航国分别被判处有期徒刑5年、1年8个月。

衡阳市中级人民法院一审判决后，被告人尹健、刘飞、周宏东、贺航国等人表示不服，向湖南省高级人

## 合肥“最牛官车” 一路鸣笛去夜总会 官方称：正在调查

本报综合消息 8月22日，有网友发帖称：19日晚，安徽合肥一辆奥迪A8带着两辆车一路鸣笛，开向夜总会。这条网贴在各大论坛与微博上疯狂传播。安徽省公安厅昨日回应称，具体情况正在调查中。

实名认证网友@兴贤堂转天涯帖子称，19日晚9时许，安徽合肥惊现“最牛官车”，一辆奥迪A8在“安徽第一路”长江路上鸣警笛，驱赶着过路车辆和行人。该车开到安徽省委附近，有两辆车在此等候。随后，在奥迪A8的鸣笛开道下，3辆车开至夜总会。到夜总会门口后，A8车牌被摘下放在后备箱。

昨日下午，安徽省公安厅回应称：网上的消息需要核实，具体情况正在调查中。（崔小栗）

## 吉林白山瓦斯事故 死亡人数升至17人 仍有3人下落不明

据新华社电 记者8月23日从吉林白山瓦斯事故救援指挥部了解到，目前救援人员又找到10名矿工遗体，矿难死亡人数升至17人，尚有3名矿工下落不明，救援工作仍在进行中。

## 河北入室抢婴案 竟是自编自演 生母涉嫌溺亡亲生子

本报综合消息 河北省文安县公安局8月22日透露，此前备受舆论关注的“入室抢劫婴儿案”系子虚乌有，该局已成功侦破此案，将涉嫌溺亡亲生孩子并报假案的犯罪嫌疑人王美丽抓获归案。目前，王美丽因涉嫌故意杀人罪被警方刑事拘留。

据文安县公安局介绍，8月9日下午，文安县左各庄辖区王某报警称：其侄女王美丽的儿子姚某（男，2012年6月17日出生）被人从家中抢走。接报后，该局迅速成立专案组展开侦破工作。

记者了解到，王美丽此前对媒体如上叙述了案发经过，并已被公开发表，引起舆论热议。文安县警方表示，随着侦查工作的不断深入，各种线索表明这很可能是一起谎报案件，婴儿的失踪与婴儿母亲王美丽有着极大关系。

办案人员称，通过13天的大量现场勘查、走访摸排、取证等工作，8月21日犯罪嫌疑人王美丽供述了案件实情。

据王美丽供述，刚出生不久的儿子姚某患有严重疾病，因经济条件不好，8月9日下午3时左右，王美丽突然产生将儿子扔到水坑以减轻家庭负担的念头。此后，王美丽将出生仅54天的婴儿扔到距离左各庄镇南二环路西头约100多米的小路北侧水坑内，并赶到其叔叔王某的厂子，谎称孩子被人从家里抢走。于是，王某迅速报警。

专案组民警在犯罪嫌疑人王美丽的指认下，于案发现场找到了早已被淹死的婴儿尸体。而王美丽谎称被抢走的两枚戒指，同时在其家中找到。

目前，犯罪嫌疑人王美丽已被文安县公安局以涉嫌故意杀人罪刑事拘留，此案正在进一步审理中。（宋敏涛）